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Denne redegjørelsen er publisert i samsvar med kravene i Åpenhetsloven og dekker driften til EverZinc Norway AS (EverZinc Norway). Redegjørelsen beskriver hvordan EverZinc vurderer, forebygger og reduserer risiko for brudd på grunnleggende menneskerettigheter og anstendige arbeidsforhold knyttet til virksomheten og gjennom leverandørkjeden og forretningspartnere. Perioden som dekkes er 1. juli til 31. desember 2022. 

[bookmark: _heading=h.3znysh7]Hvem vi er og hvordan vi er satt opp 

EverZinc Norway har siden 1. juni 2022 vært 100 % eid av et amerikansk hedgefond, Aterian, og det nederlandske konsernet EverZinc B.V. I Norge er vi en typisk eksportbedrift, med en eksportandel på 98 %. Våre største markeder er i Europa. Omsetningen for 2022 var på 490 mill. kr. Bedriften har 50 ansatte. 

Hovedkontor holder til i Huston, USA. I Belgia er det et kontor med  flere sentrale funksjoner. Her sitter konsernfunksjoner innen blant annet økonomi, salg, innkjøp, IT og juridiske tjenester. Innkjøpsavdeling i Belgia er ansvarlig for å fremforhandle kontrakter med leverandører utenfor Norden, mens EverZinc Norway jobber direkte mot leverandørene og agenter i Norden.

Hva driver vi med?
[bookmark: _heading=h.2et92p0]
EverZinc Norway er en resirkuleringsbedrift basert på skrapsink. Driften består i å omdanne sinkskrap til  høyverdig fint sinkpulver og sinkoksid. Fint sinkpulver som er vårt hovedprodukt, benyttes av malingsfabrikanter til fremstilling av rusthindrende maling. Sinkoksid brukes i maling og i gummi- og glassfiberproduksjon.
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]
[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]Skrapsink står for cirka 99% av råvarene. Ren sink brukes kun i spesielle tilfeller, som for eksempel ved oppstart av smelteovner. Skrapmetallet som selskapet får inn inneholder også andre metaller enn sink. EverZinc Norways virksomhet går ut på å ta ut mest mulig sink fra skrapmetallet og samtidig, og som en del av prosessen, skille ut bly og jern som egne biprodukter. Dette gjøres ved hjelp av en destillasjonsprosess i de spesielle larvikovnene som kjennetegner bedriften.

Skrapmetall som brukes som råvare i produksjonen, kommer i stor grad fra galvaniseringsindustrien. Råvarene fra denne bransjen er såkalt hardsink og sinkaske. EverZinc Norway bruker også skrapsink direkte fra et sinkverk i Odda. I tillegg til dette, brukes også noe «gammel sink» og anoder fra gjenvinningsbransjen.

Prosessen med å fremstille høyverdig sink resulterer i to hovedprodukter, sinkoksid, ZnO, og sinkpulver, engelsk «Fine Zinc Powder», FZP. I prosessen oppstår biprodukter som selges videre. Produktene leveres i storsekk, big bags, papirposer eller i spesialforpakning som for eksempel spann og fat. Hovedproduktene brukes som nevnt til rustbeskyttende maling, og til dekkindustrien, keramikk og glassfiber. Kundene våre er i all hovedsak utenfor Norge. Varene blir hentet av eksterne transportører som konsernet har avtaler med, eller i noen tilfeller av transportører som har direkte avtale med kunden.

Våre rutiner og retningslinjer

I EverZinc Norway er vi bevisst vårt ansvar for å bidra til å ivareta og respektere menneskerettigheter og anstendige arbeidsvilkår. Vi etterstreber å være transparente og jobber kontinuerlig med å forbedre våre interne retningslinjer og rutiner.

EverZincs globale etiske retningslinjer er et rammeverk som angir hva som anses som ansvarlig oppførsel, og at man som ansatt i EverZinc alltid bør streve etter å utøve god dømmekraft, omsorg og omtanke i vårt daglige arbeid. Våre prinsipper omfatter blant annet etterlevelse av lovverk, integritet, mangfold og inkludering, forhindre trakassering og diskriminering, samt beskyttelse av menneskerettigheter. Videre omfatter retningslinjene hvordan vi forventer at våre ansatte skal opptre opp mot kunder og leverandører. 

EverZinc Norway har egne innkjøpsrutiner gjeldende kun for Norge, med tilhørende rutiner for leverandørevalueringer. Sistnevnte sørger for at leverandører evalueres på bakgrunn av kriterier knyttet til kvalitet, ytre miljø og arbeidsmiljø. 


[bookmark: _heading=h.1t3h5sf]Aktsomhetsvurderinger og risiko for negative konsekvenser
EverZinc støtter FNs veiledende prinsipper om ansvarlig arbeidsliv og OECDs retningslinjer for flernasjonale selskapers tilnærming til aktsomhetsvurderinger. Vi anerkjenner behovet av å ha prosesser på plass for å identifisere, forebygge, begrense og redegjøre for hvordan våre prosesser kan ha konsekvenser for grunnleggende menneskerettigheter og anstendige arbeidsforhold. EverZinc Norway anerkjenner at dette er en kontinuerlig prosess, da risiko kan endre seg over tid i tråd med operasjonelle endringer og ytre påvirkninger. 
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Det er vår vurdering at risikoen for brudd på menneskerettigheter og anstendige arbeidsvilkår i vår virksomhet er særlig forbundet med HMS-risiko. Virksomheten omfattes av Storulykkeforskriften på bakgrunn av at sinkpulver og sinkoksid har giftige egenskaper for vannlevende organismer. Risikoanalyser viser imidlertid at det er sinkpulverets brann- og eksplosjonsfarlige egenskaper som utgjør den største risikoen. Vi har som overordnet mål å prioritere sikkerheten og unngå ulykker. Vi driver derfor et systematisk arbeid for å unngå hendelser som kan utvikle seg til en stor uønsket hendelse eller storulykke. Det er etablert industrivern med forsterket brannvern ved bedriften. Industrivernet er etablert i henhold til Industrivernforskriften § 2 og består av i alt 32 personer. Av disse er 20 opplært til å dekke områdene brann og akutt forurensning, og to personer dekker sanitet. Resterende dekker ulike støttefunksjoner.

Bedriften har også fokus på forebygging av skader. Av tiltak utført i 2022, kan vi nevne tre vernerunder, tre AMU-møter, ukentlige sikkerhetsrunder, samt diverse HMS-prosjekter i produksjonsavdelingen. 

Reduksjon av intern og ekstern støy er også et fokusområde for bedriften. EverZinc Norway ønsker å holde støybelastningen til omgivelsene på et lavest mulig nivå. Støykart for bedriften viser at støybelastningen har holdt seg på et jevnt nivå de siste tre årene. Det er ikke registrert naboklager på støy i 2022. 

EverZinc Norway er medlem av Norsk Industris Miljøansvarsprogram, Responsible Care. Tilsluttede virksomheter forplikter seg til åpenhet og kontinuerlig forbedringer innen helse, miljø og sikkerhet, HMS. 

EverZinc Norway er sertifisert i henhold til ISO 9001, ISO 14001 og ISO 45001. Videre har vi vært “inkluderende arbeidsliv”-virksomhet siden 2012. Avtalens hovedmål er å gi plass til alle som kan og vil arbeide. 

[bookmark: _heading=h.17dp8vu]Våre forretningsforbindelser
[bookmark: _heading=h.3rdcrjn] 
Vår business er å resirkulere sink og størsteparten av våre leverandører er virksomheter som leverer skrapsink. I tillegg til dette kjøpes små mengder ren sink, primærsink, til bruk i våre smelteovner. Skrapsink kommer primært fra galvaniseringsindustrien i Norden og Europa for øvrig. Medlemsbedriftene i Nordic Galvanizers utgjør viktige leverandører av hardsink og aske. Primærsink kjøpes fra sinkverket i Boliden Odda.

Det er få andre innsatsfaktorer vi behøver i resirkuleringsprosessen, men fluksmiddelet ferrofosfor,  FeP, er viktig for driften av smelteovnene. Videre vil emballasje og transport være en del av leveransen vår, og disse er dermed også inkludert i vår leverandørportefølje. 

Gode leverandørrelasjoner er viktig for EverZinc Norway, og vår nåværende leverandørportefølje er bygget opp over tid. Flere av våre leverandører har vi hatt som forretningsforbindelse i flere tiår. De aller fleste holder til i Norden. Noen leverandører holder til andre steder i Europa og noen få holder til i USA. 

Vi vurderer at det kan være risiko for brudd på menneskerettigheter og anstendige arbeidsvilkår i leverandørkjedene våre. Vi vil prioritere å kartlegge disse, herunder finne ut hvor materialene produseres, og hvordan vi kan jobbe for å redusere risiko i leverandørkjeden vår. Vi er bevisste på at vi har større kontroll og mulighet til å påvirke risiko knyttet til leverandører som vi har direkte kontakt med, enn å påvirke arbeidstakere og lokalsamfunn nedover i leverandørkjeden vår. Egnede tiltak vil bli implementert i tråd med vår påvirkningskraft. 

Flere av våre leverandører er medlem av norsk industris miljøansvarsprogram, Responsible Care, i likhet med oss. Dette betyr at alle sider av virksomheten må drives på en måte som beskytter helsen og ivaretar sikkerheten til medarbeidere, leverandører, kunder, brukere, naboer og allmennheten for øvrig.

Våre lokale forretningspartnere leverer tradisjonelle varer og tjenester, som for eksempel knyttet til kontordrift og vedlikehold. Vi vurderer at det er forbundet liten risiko for brudd på menneskerettigheter og anstendige arbeidsvilkår hos våre lokale forretningspartnere.

Faktiske negative konsekvenser     

EverZincs aktsomhetsvurdering har per dags dato ikke avdekket faktiske negative konsekvenser, verken i egen virksomhet eller hos våre forretningsforbindelser. 
Hvis og når EverZinc blir gjort oppmerksom på eventuelle faktiske negative påvirkninger, vil selskapet iverksette korrigerende tiltak, og følgelig prioritere forebyggende tiltak.
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[bookmark: _heading=h.lnxbz9]Klage- og varslingsmekanismer 
EverZinc har en intern prosedyre for varsling om kritikkverdige forhold som gjelder for hele konsernet. Prosedyren er tilgjengelig gjennom vårt kvalitetssystem, sammen med link til våre varslingskanal. Den elektroniske varslingskanalen er tilgjengelig for både eksterne og interne på everzinc.com. Kanalen muliggjør anonym varsling. 
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Vår ansvarlige vei inn i fremtiden
Arbeidet med åpenhetsloven er et kontinuerlig arbeid for forbedring. Vi i EverZinc Norway har satt opp en plan for videre arbeid med å formalisere forebyggende systemer, avdekkende kontroller for identifisering og håndtering av risiko for brudd på anstendige arbeidsvilkår og grunnleggende menneskerettigheter i egen virksomhet, leverandørkjede og blant våre forretningspartnere. 

Høsten 2023 vil EverZinc Norway gjøre et dypdykk i sine leverandører og forretningspartnere, og i denne forbindelse gjennomføre risikovurderinger i samarbeid med en ekstern part. Risikovurderingen bygger særlig på DFØs liste med høyrisikoprodukter og allmenngjorte bransjer med informasjons- og påseplikt for oppdragsgivere. Forretningsforbindelser innenfor høyrisikobransjer er angitt med høy risiko i risikokartleggingen, og tjenester og/eller produkter med lignende risikoprofil har også blitt angitt som høy eller medium risiko. For leverandører omfatter risikobildet også risiko ved utvinning/videreforedling av råmaterialer og produksjonsforhold for materialer, produkter og verktøy som brukes i leverandørkjeden.

På bakgrunn av risikovurderingen som er beskrevet ovenfor, vil EverZinc Norway definere egnede oppfølgingstiltak for å stoppe, forhindre eller redusere risikoen for brudd på menneskerettigheter og anstendige arbeidsvilkår i våre leverandørkjeder og hos våre forretningspartnere. Som et ledd i dette arbeidet, vil EverZinc Norway se nærmere på hvordan interne prosesser og rutiner kan forbedres og implementeres i konsernet, samt hvordan vi kan benytte varslingskanal eller annen klagemekanisme for å avdekke mulige negative konsekvenser. 

Basert på vår innledende vurdering av våre forretningsforbindelser, vurderer vi at det kan være risiko for brudd i vår leverandørkjede. Vi vil prioritere arbeidet med å kartlegge våre leverandørkjeder og få oversikt over hvor og hvordan våre materialer utvinnes. 
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